
  :التمرين الأول

 hثابت m=12t الفضاء، وهو يدور حول الأرض مدار دائري على ارتفاعسمح تلسكوب هابل باكتشافات مهمة في 

= 600km 1:تعطيt=1000kg  

 m = 6*1024kgكتلة الأرض 

 RT = 6.38 x 103km: نصف قطر الأرض

  G = 6,67 x 10-11N.m2.kg-2: ثابت الجذب العام

المطبقة من التلسكوب على أحسب قوة الجذب المطبقة من الأرض على التلسكوب ثم استنتج قوة الجذب  -1

.الأرض

 مثل القوى للأفعال  المتبادلة -2

 .RT .MTبدلالة  gنعتبر قوة الجذب المؤثرة على التلسكوب تساوي قوة نقله، أوجد عبارة الجاذبية الأرضية  -3

G  وh. 
الارتفاععلى ارتفاع هابل، ثم أحسب نقله على هذا  gأحسب  -4

  :التمرين الثاني

 :هو تحول تام ينمذج بالمعادلة التالية O2في وجود غاز ثنائي الأوكسجين C2H2 إن احتراق الإيثيلين
C2H4(g) + 3 O2(g) = 2 CO2 (g) + 2H2O(g) 

 2018 ماي                TCST)�ذع مشترك �لوم(�نوي أ
ولى: المس�توى

   العلوم الفيز7ئيةفي مادة  اخ0بار الفصل الثالث  00سا02: المدة



x023.94.83.37 

المتفاعلين بدلالة تقدم التفاعل  مادة كمية تطور ، تحصلنا على Xونتابع

الإجابة ثم أكمله ورقة على التالي الجدول أنقل البيانية، المحنيات على  :اعتمادا

 )D(الجملة   )B(الجملة 

ستكيومترية .، علل جوابك)متناسقة

توجد خطورة استنشاق غاز  حيث مغارة زيارة الذي  CO2علوم

إلى الإغماء وحتى إلى الموت، إن غاز  تؤدي أن ممكن كبيرة بكثافة

الكالسيوم  كربونات على والحمضية الجارية الباطنية المياه تأثير بسبب في الصخور،  المتواجد CaCO3يتشكل

محلول مائي لحمض كلور الماء  على تحتوي H3O(حوجلة
+ 

CaCO3(s) +2H3O
+
(aq) = Ca+2

(aq) 

/ 05.60.94.88.05

)A( ،)B( ،)D (التفاعل تقدم بدلالة ونتابع تطور كمية مادة المتفاعلين

أكمله المحنيات البيانية، أنقل الجدول التالي على ورقة الإجابة ثم على اعتمادا

الجملة  )A(الجملة 
No (C2H4) (mol) 

No (C2H4) (mol) 

السابقة، أي منها في نسبة ستكيومترية  الجمل بين متناسقة ستكيومترية(من

أراد تلاميذ السنة الأولى جيولوجي بحث إطار غاز في استنشاق خطورة علوم زيارة مغارة حيث توجد

غاز CO2تسرب غاز   إن الموت، إلى وحتى الإغماء بكثافة كبيرة ممكن أن تؤدي إلى

المياه الباطنية الجارية والحمضية على كربونات الكالسيوم تأثير بسبب يتشكل

اقترح عليهم دراسة هذا التفاعل  .المادة

الماء في CaCO3نات الكالسيوم  كلور لحمض مائي حوجلة تحتوي على محلول

C=0,1mol/l فينتج غاز ،CO2 خلال التفاعل. 

في الحوجلة الحادث الكيميائي   :ينمذج بتفاعل معادلته التحول

 + CO2(g) + 3H2O(i)

: 0560.94.88.02/05.60.91.22.

(نحقق ثلاثة جمل كيميائية 

  :البيانية التاليةالمنحنيات 

أكمله-1 ثم الإجابة ورقة على التالي الجدول أنقل البيانية، اعتمادا على المحنيات

التركيب المولي 

 للمزيج الابتدائي

Xmaxالتقدم الأعظمي 

 المتفاعل المحد

ستكيومترية -2 نسبة في منها أي من بين الجمل السابقة،

 :التمرين الثالث

الأولى السنة تلاميذ في إطار بحث جيولوجي أراد

 يمكن ان يتسرب، إن نسبة

CO2 الكالسيوم كربونات على والحمضية الجارية الباطنية يتشكل بسبب تأثير المياه

التفاعل من أجل ذلك أستاذ هذا دراسة عليهم المادة اقترح

الكالسيوممن كربو  m=2gنضع كتلة  نات

(aq)+Cl-(aq)(  

C=0وتركيزه  V=100mlحجمه  1mol/l

الحوجلة التحول الكيميائي الحادث في
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.المادة الابتدائية لكل متفاعل كمية عين -1

.قدم جدول لتقدم التفاعل -2

، واستنتج المتفاعل المحد إن وجد Xmaxحدد قيم التقدم الأعظمي  -3

استنتج كميات المادة للحالة النهائية للجملة الكيميائية -4

Ca+2أحسب تركيز شوارد الكالسيوم -5
(aq)في المحلول.

 .Vm= 24 (L/mol)يساوي ) atm, 0= 25°c 1.0(الحجم المولي في الشروط : تعطي

 g.mol-1 :(Mc= 12 ,    M(O)= 16 ,    M(H)= 1 ,    M(الكتلة المولية الذرية 

(Ca)= 40 
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!$'&A@ � ا';$'9 و 98 و?<د H2O  6&7 8 9,:;1 <%+1غ 1� ا'5$ء1.8و  C2H4 غ 1� ا0/.�5.6,+*( ا'&%$#" ! � 
 BC5D5'ا $E&F G B'>ED1 ن>C'ا B8$%I BCJ$K 1$دةC2H6O 

1-  "G$+'9 اJ$ 5M'ا'&%$#" ا B'1;$د N&Oا 
ا,WX ?:ول U*:م ا'&%$#" R ST:د ا'&*:م ا95P#0 و ا'5&%$#" ا'5+: -2

8 +_ف ا'X;$ع  1ᵒ30� ا'E<اء !>او/B ورود  ,A&@:م ا'5$دة ا'B'>ED5 ا'BDU$7 و ,J>Z $#$;I $E C# [CA $ واردا
ا'9J>d داc" ھaه ا'5$دة #� A1$ره 

 ؟1$ذا e5AU ھaه ا'P$ھ_ة -1
زاو/B اAM,0$ر داc" ھaه ا'5$دة ا'B'>ED5 ھ9  أن#i5C  إذا -2

ᵒ21.57 
-9J>d'ع ا$;X'1*:ار ا,+_اف ا NARا 
 اB ,_l NAR ا,AM$ر ھaه ا'5$دة -
l_اJ�  اAM,0$ر 'm;n ا'A<اO "J$'&$'9  أن#i5C  إذا-

  ا'5$ء  ا'5 .$,<ل  ا'M+<ل ا9C ./0  ا'5$دة 
 B7/_l  1.36  1.27  1.33 اAM,0$رھ$
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